Adi/Soyadu:

.................................

.......... ORTAOKULU
7. Sinif Fen Bilimleri 1. Donem 2. Yazili

Sinifi:

<€ A DOGRU-YANLIS( 10x2puan = 20 puan) > |

SORULAR D|Y

1) | Sdrtinmenin ihmal edildigi ortamlarda
mekanik enerji korunur.

2) | Hdcrenin yagsamsal faaliyetlerini gercek-
lestiren organellerinin yénetim ve kontrolu-
na ¢cekirdekdeki molekul yapar.

3) | Ulkemizin uzaya génderdigi TURKSAT
uydu serileri telekomunikasyon ve haber-
lesme amaciyla gérev yapmis ve yapmak-
tadir.

B. Asagida verilen tabloda 6zelliklerin hangi
béliinmeye ait oldugunu ( X ) sembolii
ile isaretleyiniz. (10 puan)

OZELLIKLER MiTOZ | MAYOZ

Kromozom sayisi yariya iner.

Parca aligverisi yoktur.

Vicut hucrelerinde géralur.

Ureme ana hiicrelerinde gériiliir.

2 asamada gereklesir.

Kalitsal gesitlilik vardir.

4) | Samanyolu gékadasi, Glnes sisteminden
daha az yer kaplar.

5) [ Hdcre duvari, canli ve segici gegirgen
yaplya sahiptir.

6) | DNA eslenmesi, mitoz ve mayoz bélinme-
de ortak olarak gozlenir.

7) |Havada ugan kusun kinetik ve potansiyel
enerjisi vardir.

8) [ Bitki ve hayvan hicrelerinin sekilleri ayni-
dir.

9) | Rasathanelerde en net gézlemler bulutlu
gunlerde yapilir.

10) [ Protein sentezi , mitokondri organeli tara-

findan gerceklestirilir.

Bitkide polenin olugsmasini saglar.

Sonucunda 4 yeni hiicre olusur.

Kromozom sayisi degismez.

Tek hucrelilerde Gremeyi saglar.

C. Asagida verilen ifadelerdeki bosluklari
, uygun kavramlarla doldurunuz.
( 10x2puan = 20 puan )

Mitoz béltinme - Golgi cisimcigi - Parca degisimi - Buylk - New-
ton - Mayoz boélinme - Isik yolu - Hucreleri - Kigik - Joule

- Organlari - Endoplazmik retikulum - Uzay sondasi - Isik yili -
Sartinme enerjisine - Uzay mekigi - Galileo - Lippershey - DNA
eslenmesi - Kinetik enerjiye

1. Belirli bir gbrevi yapmak icin bir araya gelen dokular

....................... olusturur.

2. Ig ve enerjinin bifimi ...........cccceveverennnnn. ‘dur.

3 katleli yildizlar &mrina nétron yildizi ya da
kara delik olarak tamamlar.

4. Mayoz bélinmede ........... ......... olayi kalitsal cesitlilik

sagdlar.

5. Hucre ici madde tagimasindan ............... ..o
organeli sorumludur.

6. Isigin bir yilda aldigi yola,
7. Daldan dusen elmanin potansiyel enerjisi ...............
........... dénusar.

7 8. Astronomide kullanilan ilk teleskobu ..........ccuu....... icat

etmigtir.

9. Bir ucak gibi manevralar yapabilen ve tekrar kullanila-
bilen , buyuk uydulari tagiyabilen uzay araclarina ............
................... denir.

10. Bitkilerde polen hiicresinin olusumu ............. coeeeeneee.
sayesinde gerceklesir.

C. Asagida mitoz béliinmenin evreleri kari-
sik olarak verilmistir. Harflerle sembolize
edilen evreleri olusum sirasina gére yazi-
niz. (10 puan)

Olusum sirasi : ........ e R e e




Asagida verilen cisimlerin durumlari-
na gore enerjilerindeki degisimlerini
“ARTAR”, “AZALIR” ya da “DEGIS-
MEZ” seklinde doldurunuz. ( 5x2pu-
an= 10 puan)

| 1) Havalanmakta olan ugagin
potansiyel enerjisi

2) Yatay yolda sabit
suratle hareket eden
bisikletlinin kinetik enerjisi

3) Sartiinmeli bir ortamdaki
ipli sarkacin mekanik enerijisi

S

S
_©!

4) Yukari yonlu firlatilan bir topun kinetik
enerjisi ....coeeeeeeeenn.n.

E. Asagida verilen grafikte bir kromozom
sayisinin farkli zaman dilimlerindeki
degisimi verilmistir.Buna gére LI ve Ill.
zaman araliklarinda hiicredeki olaylari
Déllenme,Mitoz ya da Mayoz seklinde
eslestiriniz.( 10 puan)

Kromozom sayisi
A

2n

: : : Zaman
[ I m

F. Asagida verilen coktan secmeli soru-
larin dogru cevaplarini isaretleyiniz.
( 4x5puan = 20 puan)

1. Asagida verilen gbrselde Hubble tarafindan fotografi
cekilmis 10.000’nin Uzerinde galaksi gorilmektedir.

Hubble bu fotografi Dinyamizin
da i¢inde bulundugu galaksiden
cekmistir.

Buna gore, cekimi yapan teleskobun icinde bulundugu
galaksinin adi hangi secenekte dogru olarak verilmis-
tir?

A) Andromeda

B) Baby boom

C) Cice Karina

D) Samanyolu

2. Kendi gelistirdigi mikroskobuyla sise mantarlarini
inceleyip, gbzlemledigi yapilara bosluk ya da hiicre adini
vermistir. Bundan dolayi hicrenin varligindan ilk defa bah-
seden bilim insani olarak kabul edilmektedir.

Buna gore bu metinde bahsedilen bilim insani asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Leeuwerhoek

C) Robert Hooke

B) Galileo

D) Zacharias Jansen

T 3. Mayoz béliinmede gerceklesen;

[.  DNA’nin kendini eslemesi.
II. Homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi.
[1l. Sitoplazmanin bélinmesi.

olaylarindan hangisi mitoz béliinmede de gérulir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) lvelll D) LIl ve I

4. Asagida verilen gorselde numaralandirilmig kabinler
esit agirliga sahip ve birbirine zit ydnde hareket etmekte-
dir.

Aracin kabinlerinin verilen konumdan sonra potansiyel

enerjilerinin azaldigi biliniyor.

Buna gére;

I. 2 numarali kabin saat yoninun tersine déner.

II. 1 numarali kabin saat yoninun tersine déner.

IIl. Sekildeki konumda iken kabinlerin potansiyel enerjileri
birbirine esittir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ive lll
C)llvelll D) LIl ve llI
Basarilar...

Fen Bilimleri Ogretmeni
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Ady/Soyadu:

.................................

.......... ORTAOKULU
7. Sinif Fen Bilimleri 1. Dénem 2. Yazili

Sinafi:

<€ A DOGRU-YANLIS( 10x2puan = 20 puan) 3> |

B. Asagida verilen tabloda 6zelliklerin hangi
béliinmeye ait oldugunu ( X ) sembolii

7 8. Astronomide kullanilan ilk teleskobu

SORULAR D|Y ile isaretleyiniz. ( 10 puan)
1) [ Sartinmenin ihmal edildigi ortamlarda X _ . -
mekanik enerji korunur. OZELLIKLER MITOZ | MAYOZ
2) | Hicrenin yasamsal faaliyetlerini gercek- Kromozom sayisi yariya iner. X
lestiren organellerinin ydnetim ve kontrolu- | x Parca aligverisi yoktur. X
nu gekirdekdeki molekul yapar. Vicut hucrelerinde géralur. X
3) Ulkem|2|p uzaya gonaje_rd@ TURKSAT Ureme hiicrelerinin olusmasini saglar X
uydu serileri telekomUnikasyon ve haber- | y -
lesme amaciyla gérev yapmis ve yapmak- 2 agamada gereklesir. X
tadir. Kalitsal gesitlilik vardir. X
4) | Samanyolu gékadasi, Glnes sisteminden X Bitkide polenin olugsmasini saglar. X
daha az yer kaplar. Sonucunda 4 yeni hiicre olusur. X
5) | Hucre duvha'lrlt,' canli ve secici gegirgen X Kromozom sayisi degismez. X
apiya sahiptir.
yaply P — — Tek hucrelilerde Gremeyi saglar. X
6) DNA eslenmesi, mitoz ve mayoz bélinme- X
de ortak olarak gozlenir. - —— -
7) | Havada ucan kusun kinetik ve potansiyel C. AgagldakverllenI |faldele:dek| bosluklari
enerjisi vardir X , uygun kavramlarla doldurunuz.
y ( 10x2puan = 20 puan )
8) Bitki ve hayvan hiicrelerinin sekilleri ayni-
dr. X Mitoz béllinme - Golgi cisimcigi - Parca degisimi - Buylk - New-
- ton - Mayoz bélinme - Isik yolu - Hucreleri - Kigik - Joule
9) Rﬁsathanderde en net gézlemler bulutlu X - Organlari - Endoplazmik retikulum - Uzay sondasi - Isik yili -
gunlerde yapilr. Sirtiinme enerjisine - Uzay mekigi - Galileo - Lippershey - DNA
10) | Protein sentezi , mitokondri organeli tara- X eslenmesi - Kinetik enerjiye
findan gergeklestirilir 1. Belirli bir gérevi yapmak igin bir araya gelen dokular

..organlart...... olusturur.

2. Is ve enerjinin birimi ....... Joule .. 'dur.

3. .BlyUk..... katleli yildizlar dmriini nétron yildizi ya da
kara delik olarak tamamlar.

4. Mayoz bélinmede parca dedisimolayi kalitsal gesitlilik
saglar. . .

5. Hiicre ici madde tasimasindan &7doplazmik retikulum
organeli sorumludur.

6. Isigin bir yilda aldigi yola, .'$'K... Y/l .. denir.

7. Daldan diisen elmanin potansiyel enerijisi ..Kinetik__.
eneriiyedsnisdr.

Galileo

etmigtir.
9. Bir ucak gibi manevralar yapabilen ve tekrar kullanila-

sayesinde gerceklesir.

C. Asagida mitoz béliinmenin evreleri kari-
sik olarak verilmistir. Harflerle sembolize
edilen evreleri olusum sirasina gére yazi-
niz. (10 puan)

Olusum sirast : ..J..-N... -G B E
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Asagida verilen cisimlerin durumlari-
na gore enerjilerindeki degisimlerini
“ARTAR”, “AZALIR” ya da “DEGIS-
MEZ” seklinde doldurunuz. ( 5x2pu-
an= 10 puan)

| 1) Havalanmakta olan ucagin

potansiyel enerjisi
ARTAR

2) Yatay yolda sabit
suratle hareket eden
bisikletlinin kinetik enerjisi

3) Sartiinmeli bir ortamdaki

ipli sarkacin mekanik enerijisi
AZALIR
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5) Kar yagarken herbir kar
% tanesinin potansiyel enerjisi

4) Yukari yonlu firlatilan bir topun kinetik
enerjisi

E. Asagida verilen grafikte bir kromozom
sayisinin farkli zaman dilimlerindeki
degisimi verilmistir.Buna gére LIl ve Ill.
zaman araliklarinda hiicredeki olaylari
Déllenme,Mitoz ya da Mayoz seklinde
eslestiriniz.( 10 puan)

Kromozom sayisi ... Mitoz
A
Ij: . Mayoz
2n
1 Dollenme

: : : Zaman
[ I nm =

F. Asagida verilen coktan secmeli soru-
larin dogru cevaplarini isaretleyiniz.
( 4x5puan = 20 puan)

1. Asagida verilen gdrselde Hubble tarafindan fotografi
cekilmis 10.000’nin Uzerinde galaksi gorilmektedir.

Hubble bu fotografi Dinyamizin
da i¢inde bulundugu galaksiden
cekmistir.

Buna gore, cekimi yapan teleskobun icinde bulundugu
galaksinin adi hangi secenekte dogru olarak verilmis-
tir?

A) Andromeda

B) Baby boom

C) Clce Karina

Samanyolu

2. Kendi gelistirdigi mikroskobuyla sise mantarlarini
inceleyip, gbzlemledigi yapilara bosluk ya da hiicre adini
vermistir. Bundan dolayi hicrenin varligindan ilk defa bah-
seden bilim insani olarak kabul edilmektedir.

Buna gére bu metinde bahsedilen bilim insani asagi-

dakilerden hangisidir?
Robert Hooke

A) Leeuwerhoek
C) Galileo D) Zacharias Jansen

T 3. Mayoz béliinmede gerceklesen;

[. DNA’nin kendini eslemesi.
II. Homolog kromozomlarin birbirinden ayriimasi.
[l. Sitoplazmanin bélinmesi.

olaylarindan hangisi mitoz béliinmede de gérulir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

©)iven

4. Asagida verilen gorselde numaralandirilmig kabinler
esit agirliga sahip ve birbirine zit ydnde hareket etmekte-
dir.

D) LIl ve 1

Aracin kabinlerinin verilen konumdan sonra potansiyel
enerjilerinin azaldigi biliniyor.

Buna gére;

I. 2 numarali kabin saat yoninun tersine déner.

II. 1 numarali kabin saat yoninun tersine déner.

IIl. Sekildeki konumda iken kabinlerin potansiyel enerjileri
birbirine esittir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve Ill
©venn D) Il ve Ill
Basarilar...

Fen Bilimleri Ogretmeni
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